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. Dados um inteiro n, 2 < n < 100, e uma matriz quadrada A de ordem n, cujos elementos sdo
inteiros no intervalo [0;10], escreva um algoritmo para calcular e mostrar a freqliéncia com que
cada inteiro do intervalo ocorre em A, ou seja, seu algoritmo deve calcular a quantidade de ndmero
0 em A, a quantidade de 1, de 2, ... e de 10.

. Dados inteiros n e m, e uma matriz bindria (que sé tem elementos 0 e 1) A de ordem nxm, escreva
um algoritmo para determinar se todos os uns aparecem consecutivos em cada coluna de A.

. Dados inteiros n e m, uma matriz A de ordem n x m e uma matriz B de ordem m x n, escreva
um algoritmo para verificar se B é a matriz inversa de A. Lembre-se que A x A~! = I, ou seja o
produto de uma matriz com sua inversa é a identidade.

. Realizou-se uma, pesquisa de precos de vérios produtos entre varios supermercados da capital.
Deseja-se um algoritmo para divulgar os produtos que tém maior variagdo de precos e responder
a vérias perguntas da forma: “Qual(is) supermercado(s) tem o menor pre¢o para o produto X?”.
A entrada do seu algoritmo consiste em dois inteiros N e M, que indicam, respectivamente, a
quantidade de produtos e de supermercados pesquisados, os nomes dos N produtos e dos M
supermercados, os pregos coletados na pesquisa e o nome de vérios produtos (para cada um deles,
seu algoritmo deve mostrar o(s) local(is) em que estd mais barato). Considere N < 30, M <20 e
que a consulta de precos é encerrada quando o nome do produto for “FIM”. Seu algoritmo deve
indicar as situagées em que o nome do produto consultado ndo conste na relacdo de produtos
pesquisados.

. Uma forma que os bancos utilizam para proteger as senhas dos clientes é associar os dez digitos a
cinco letras (de A’ a ’E’) que mudam a cada vez que a senha é digitada, de forma que cada letra
esteja associada a dois digitos, conforme o exemplo:

ALt g3 c |9 D> g 2
7 9 8 6 4

Neste exemplo, a senha 387429 seria digitatada com BCEAEB.

Considere uma sequéncia de n, 2 < n < 10, associagOes entre letras e nimeros da seguinte forma:
10 digitos, em ordem de associagdo, para as letras A’ a 'E’ (2 digitos para ’A’, 2 digitos para 'B’,
e assim por diante) e 6 letras que representam a senha codificada conforme os digitos anteriores.
Faca um algoritmo que leia n associagoes como descrita acima e determine a senha o usudrio. Veja
exemplo: Entrada:

n=3

0123456789 BCDDEE

1354687902EBCDCD

3204597681 ACDDEC

Saida: Senha = 256789



. Uma empresa de materiais de construgdo estd precisando de um programa para controle de estoque.
A empresa tem 20 filiais. Cada filial da empresa mantém um estoque local de produtos. Ao final do
més, cada filial envia para a matriz da empresa um relatério contendo cédigo, nome e quantidade
de cada produto estocado. Considere que a empresa trabalha com 50 materiais de construgdo e que
nem todas as filiais trabalham com os mesmos materiais. Escreva um algoritmo para ler os dados
do relatério emitido por cada filial e ao final, mostre um relatério geral de estoque. No relatério
deve constar a quantidade disponivel de cada material na empresa como um todo.

. Escreva um algoritmo para controlar os dados de contas correntes dos clientes de um banco. Deve
ser permitido efetuar as seguintes transagoes bancarias: abertura de conta, saque, depdsito, saldo
e extrato. Para cada uma das transacdes sdo necessdrios: nimero da conta e senha (considere que
ambos sejam valores numéricos). Além disso, para a abertura de conta sdo valores numéricos).
Além disso, para a abertura de conta sdo necessdrios nome e cpf do correntista, e para saques e
depdsitos é necessario o valor do saque ou depdsito. O extrato deve emitir todas as transagoes
efetuadas na conta. O algoritmo deve encerrar as operagdes quando a conta for 0 e a senha for 999.

. Uma empresa matrimonial deseja um programa para encontrar o “par ideal” para uma pessoa. Os
interessados preenchem uma, ficha contendo nome, idade, sexo e respostas para um questionario de
multipla escolha (com alternativas 1, 2, 3, 4 e 5) referente as preferéncias pessoais em 10 diferentes
situacgoes. Um funciondrio da empresa deverd cadastrar essas informagdes no programa (considere
que sdo cadastradas 30 pessoas) e aguardard um relatério (emitido pelo programa) que mostraré,

para cada um das pessoas cadastradas, o nome de seu “par ideal”. O par “ideal” é aquele que tem
maior grau de afinidades de acordo com as respostas idénticas no questiondrio.

. Considere uma tabela TabProd, que armazena informagoes de vérios produtos. Para cada produto,
a tabela mantém as seguintes informagoes: descri¢do do produto, cédigo do produto, prego de com-
pra, fornecedor, prazo de pagamento e preco de venda. A tabela mantém alguns dados duplicados,
pois um mesmo produto pode ser adquirido por mais de um fornecedor, que trabalha com prazos
e pregos diferenciados. Sao exemplos de entradas desta tabela:

descricao cédigo preco de compra  fornecedor prazo prego de venda
arroz tipo 1 1002 5,20 Super 90 6,30
feijao 2032 1,80 Ultra 180 2,10
arroz tipo 1 1002 5,00 Max 30 6,80
feijao 2032 1,30 Max 45 2,10

Note que um mesmo produto tem um tunico cédigo, descricio e preco de venda. Escreva um
algoritmo para ler a quantidade de dados que TabProd possui, depois ler os dados da tabela
TabProd e por fim, construir duas tabelas Prod e Forn, de forma que Prod mantenha os dados
do produto (cédigo, descri¢io e preco de venda) e a tabela Forn mantenha os dados do fornecedor
(nome do fornecedor, ¢6digo do produto, preco e prazo). Ao final, o algoritmo deve mostrar os
produtos fornecidos por cada fornecedor.



